

Protokoll über die Sitzung des Seniorenbeirates der Stadt Ratzeburg v. 11.05.2009

Anwesend:
Frau Bruhns
Herr Lankisch
Herr Mix
Herr Mohr
Herr Pleßen
Frau Struensee
Herr BV Feußner
Herr Rickert
Gäste

Es fand mangels Interesse keine Bürgerfragestunde statt.

Top 1 : Um 15.30 Uhr begrüßte Herr Mohr die Anwesenden und eröffnete die Sitzung. Die Tagesordnung wurde wie folgt festgesetzt:

2. Genehmigung des Protokolls vom 9.3.09
3. Fußgängerüberweg bei "Norma" abgelehnt
4. Sicherung der Treppe am Wedenberg abgeschlossen
5. Parkscheinregelung „Brötchentaste“
6. Seniorenengagement „Tischler-AG“
7. Bericht über Teilnahme an
 - a) Kreis-AG der SBR
 - b) Jubiläumsfeier in Schwarzenbeck
 - c) Landesseniorenbeirat
8. Ausflug mit der Personenschiffahrt
9. Verschiedenes – neue Termine

Top 2 : Das Protokoll v.09.03.09 wurde einstimmig genehmigt.

Top 3 : LBV-SH, Niederlassung Lübeck, hat mit Schreiben v. 19.02.09 die Schaffung eines Fußgängerüberweges über die B 208 abgelehnt, da eine Verkehrszählung dort ergab, dass dies nicht notwendig ist.

Top 4 : Die Sicherung der Treppe am Wedenberg ist abgeschlossen. Das Gelände wurde erneuert. Herr Mohr dankt dem Bauamt.

Top 5 : (siehe hierzu auch Protokoll v. 9.3.09 –Top 5)
Entgegen des Vorschlages des SBR, das Problem der Kurzparker auf dem Wochenmarkt mithilfe einer Parkscheibe zu lösen, entschied die Stadtvertretung, auf der ganzen Insel in alle Parkuhren eine „Brötchentaste“ einzubauen. Somit muss jeder PKW-Fahrer einen Parkschein ziehen, der mithilfe der „Brötchentaste“ ein kostenloses Parken für 15 Minuten erlaubt.

Top 6 : (siehe hierzu auch Protokoll v. 9.3.09 –Top 3)
Der Antrag für die Anschubfinanzierung des Seniorenengagements „Aktiv im Alter“ ist seitens der Stadt zwischenzeitlich gestellt. Eine Entscheidung steht noch aus. Da zwischenzeitlich Spendengelder etwa in Höhe von 3000,- Euro bei der Stadt eingegangen sind, wurde entschieden, unter dem

Träger – Bürgerverein – mit dem Bau eines Marktstandes als Modell zu beginnen, so dass die ersten neuen Marktstände zum „Ratzeburger Insel-Advent“ fertig sein dürfen. Die Herren Kindermann, Schneiderert und Schwanke sind federführend in diesem Seniorenengagement.

- Top 7 :**
- a) Herr Mix berichtete über den Verlauf der Sitzung und übermittelte die Anfrage von Herrn Schmidt, ob die nächste Regionaltagung der Seniorenbeiräte im SWR stattfinden könne.
 - Frau Struensee hat im Vorgriff das Einverständnis der Verwaltung des SWR bereits eingeholt. Herr Schmidt möge sich schnellstens für einen der folgenden Terminvorschläge entscheiden: 12., 19., 26.10.09 oder 10.11.09. Frau Struensee wird die Terminvorschläge an Herrn Schmidt weitergeben.
 - b) Herr Pleßen und Herr Mohr berichteten von diesem Jubiläum.
 - c) Herr Globig nahm an der Veranstaltung teil. Er wird bei der nächsten Sitzung berichten.

Top 8 :

Der geplante Ausflug am 13.05. hat nicht stattgefunden. Die Gründe sind nicht bekannt. Damit die Senioren am 15.07 und 29.09. preiswerte Ausflüge (50% Rabatt) mit der Personenschiffahrt RZ machen können, wird sich Herr Mohr mit Herrn Jahr in Verbindung setzen. (siehe Anlage)

- Top 9 :**
- Damit bei den monatlichen Marktaktionen des SBR (Präsens und Ansprechbarkeit des SBR jeden letzten Freitag im Monat von 09.00 – 11.00 Uhr) keine Tische und Stühle mehr aufgestellt werden müssen, regte Herr Mix die Ausstattung der anwesenden Mitglieder des SBR mit Namensschildern, ähnlich denen der Stadtführer, an. Herr Mix wird sich weiter um diese Angelegenheit kümmern. Die Stadtverwaltung wird um Unterstützung gebeten.
 - Die nächste Aktion findet am 29.05. statt, Teilnehmer: Die Herren Mohr und Pleßen.
 - Herr Mix weist auf die wieder zunehmende Verunreinigung der Stadt durch Hundekot hin, z. Zt. besonders in der Schiefelstraße.
 - Herr Kindermann regt an, die Seitenstreifen an den Wegen auf dem Barkenkamp zu mähen.
 - Herr BV Feußner bemerkt hierzu, er wünscht es sich so wie in unserem Nachbarland Dänemark, wo die Anwohner ihre Grünstreifen selbst in Ordnung bringen.
 - Ab 23.06 dürfen und müssen viele Hecken in RZ zurückgeschritten werden. Das Bauamt wird um eine entsprechende Pressemitteilung gebeten, in die die Problematik der Verunreinigung durch Hundekot mit einfließen könnte.

Nächster Termin: 08.06.2009 in den Räumen der „Lebenshilfe“,
 Robert Bosh Straße Nr. 6
 K.-J. Mohr, Vorsitzender

Sitzungsende: 16.40Uhr
 K. Lankisch, Protokoll

Anlage: Einladung zu Schlachtkan